

# 泰層壓式推銷誘騙千人 多位明星涉案 18人被捕

香港文匯報訊 在泰國具影響力的金融企業 iCon 集團，涉嫌利用名人代言或廣告吸引民眾投資，以層壓式推銷手段誘騙他人高價購買產品，受害者多達過千人，涉案高達 4 億泰銖（約 9,400 萬港元）。總理佩通坦下令相關部門處理案件，當局以詐騙等罪名拘捕 18 人，事件引起泰國社會關注。

## 涉案 9400 萬元

iCon 集團被指用廉價網上課程吸引顧客報讀，再利層壓式推銷手段，誘使他們購買公

司的保健和膳食營養補充產品，並聲稱可以輕易轉售產品獲利。當受害者無法銷售產品時，iCon 集團建議他們招聘「下線」散貨，受害者最終損失投資的巨額金錢。有受害者指出，公司的指導人員要他們一直拉更多下線，而不是教他們怎麼賣產品。

這宗事件在泰國電視台 3 台一個清談節目中被揭露後，事件愈滾愈大。泰國法院周三（10 月 16 日）批出逮捕令，警方中央調查辦公室人員搜查 iCon 集團的總部和倉庫，並拘捕 18 名涉案疑犯，包括集團行政總裁兼創辦人瓦拉他蓬

等負責人，他們被控詐騙和經電腦系統輸入失實資訊等罪名，調查期間不准保釋。

同案被捕的還有泰國電視節目主持和女藝人等多個名人，為 iCon 集團代言的明星亦牽涉在內。

目前有過千人報案求助，受害人來自泰國、柬埔寨、緬甸和日本等國，涉案高達 4 億泰銖。警方的調查方向亦關注 iCon 集團是否存在洗錢行為，將調查公司的不明資金流動以及疑似虛假交易等。當局目前已凍結其中 4 名負責人的銀行賬戶，並沒收他們的名車。



iCon 集團行政總裁兼創辦人瓦拉他蓬(中)等負責人被捕。

香港文匯報訊 美國民主黨總統候選人哈里斯周三（10 月 16 日）罕有接受保守派傳媒、支持共和黨總統候選人特朗普的霍士新聞台專訪，其間與主持人多次就移民等議題交鋒，強調自己不會是總統拜登任期的延續。《華盛頓郵報》等傳媒分析，哈里斯精心策劃接受霍士新聞台訪問，急需擴大對保守派或獨立選民的吸引力。



哈里斯(右)接受霍士新聞主持人拜爾訪問。

哈里斯接受霍士新聞主持人拜爾訪問。拜爾提及哈里斯日前聲稱，她「不會改變拜登政府的任何一件事」。哈里斯對此表示，「讓我明確這一點，我的總統任期不會是拜登總統任期的延續，就像每一位新總統一樣，我代表新一代領導層。」拜爾問及哈里斯在拜登放棄競逐連任前，曾公開為拜登的心智狀況背書，哈里斯則稱拜登擁有擔任總統的「判斷力」和「經驗」，質疑特朗普不勝任總統一職。

## 「特朗普喜歡靠提出問題競選」

移民問題備受保守派選民關注。拜爾展示一名女子在國會作證的影片，強調她的女兒死於非法移民襲擊，質問哈里斯會否向受害人家屬致歉。哈里斯形容這些罪行為「悲慘案件」，但試圖將焦點轉移至特朗普，提及對方呼籲共和黨人否決一項跨黨派監管移民法案，「他喜歡靠提出問題，而非解決問題來競選。」

特朗普陣營在多個搖擺州斥巨資發布廣告，指哈里斯曾支持利用公帑，為包括非法移民在內的跨性別囚犯進行性別確認手術。哈里斯表示自己會「遵循法律」，並表示美國聯邦監獄管理局在特朗普任內，也為囚犯提供性別確認治療。

## 逾百共和黨籍前州長議員造勢

哈里斯在周三受訪前在關鍵搖擺州賓夕法尼亞州舉行活動，邀請 100 多名支持她參選的共和黨籍前州長和前議員等參與。哈里斯表示，特朗普否認上屆大選的結果，不值得關心「民主」的共和黨人支持他，「如果你認同這一點，無論你屬於哪個政黨，上次投票給誰，這次競選都會有你的位置。」

哈里斯在活動演說中，繼續攻擊特朗普表現不穩定、尋求「不受限制的權力」，強調自己可以在不同政見選民之間建立共識。《華郵》報道稱，哈里斯競選團隊一直在接觸支持共和黨初選參選人黑利的溫和派選民，亦多次強調哈里斯得到共和黨籍前副總統切尼女兒兒茲切尼的支持。

# 就非法移民等議題與主持人交鋒 拿特朗普作擋箭牌 罕接受保守派傳媒訪問 哈里斯精心策劃搶紅票



哈里斯試圖在非法移民問題上反擊特朗普。



哈里斯急需擴大對保守派或獨立選民的吸引力。

## 特朗普自稱「體外受精之父」討好女選民

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普周三（10 月 16 日）在一場觀眾均為女性的霍士新聞台節目中，自稱「體外受精 (IVF) 之父」，試圖爭取女性選票。特朗普此前一天在拉丁裔選民活動中回應「移民吃貓狗」言論，他否認散播謠言，堅稱自己只是複述報道內容。

特朗普周三在佐治亞州的全女性觀眾活動中宣稱，共和黨支持生育治療，「我想談談試管受精，我是試管受精之父。我們確實是支持體外受精的一方，而且一直在努力，民主黨試圖在這一方面攻擊我們，但我們對體外受精的支持和投入，甚至較民主黨更多。」

## 拒認散播移民吃貓狗謠言

美媒指出，部分保守派人士並不支持體外受精。屬紅州的亞拉巴馬州早前裁定，體外受精的胚胎屬於嬰兒，有部分民眾據此考慮將體外受精的冷凍胚胎轉移至其他州份。特朗普競選團隊聲稱，特朗普的說法只是個玩笑。路透社則引述民調顯示，美國選民在生育權問題上，普遍信任民主黨多於共和黨。

特朗普周二在佛羅里達州市政廳，出席全美最大的西班牙語網絡 Univision 舉辦的拉丁裔選民活動。特朗普在

活動期間，沒有提及他計劃頒布全美歷來最大規模的驅逐非法移民出境計劃。一名自稱共和黨人的拉丁裔選民問及，特朗普為何不斷重複海地移民吃寵物貓狗的說法時，特朗普僅表示，「我只是在說新聞報道的內容，一些移民也在吃他們不應該吃的東西。」

民調顯示拉丁裔逐步偏向特朗普，尤其支持他的經濟議題主張，且拉丁裔選民群體在搖擺州日趨重要。特朗普在面向拉丁裔選民的活動中，指責新移民搶走了美國拉丁裔人士的就業機會，不過他宣稱「我們必須讓優秀的人進入我們的國家。」



特朗普出席女性觀眾為主的節目，大談生育治療。

## 美 100 歲前總統卡特 票投哈里斯圓心願



香港文匯報訊 美國 100 歲前總統卡特(圖)周三(10 月 16 日)透過郵寄選票方式，提前完成投票給民主黨總統候選人哈里斯的心願。

## 美唯一卸任總統活到百歲

法新社報道，10 月 1 日滿 100 歲的卡特曾在生日前告訴家人，他希望自己活得夠久，將票投給哈里斯，助她擊敗共和黨對手特朗普，這比他的百歲生日還要重要。卡特創立的非牟利性組織「卡特中心」周四證實，卡特已在周三「透過郵寄投下選票」。

卡特為美國歷來唯一活到百歲高齡的卸任總統，他在 90 多歲時曾戰勝腦癌，但仍患有其他疾病，需要住院治療。卡特中心去年 2 月宣布，卡特在家鄉佐治亞州平原鎮家中接受安寧療護度過餘生，那時外界認為他已時日無多。

## 日民調：自民黨恐失眾院過半席次

香港文匯報訊 《日經新聞》周四(10 月 17 日)引述最新民調指出，日本執政自民黨在 10 月 27 日的國會大選中，可能無法在 465 席的眾議院中取得過半數的 233 席，這將是 2009 年以來首次。

《日經新聞》於周二至周三在全日本範圍內進行電話調查，結果發現自民黨有可能在 289 個單一選區中贏得約 30% 的席位。而在全日本 176 個比例代表席位中，預計也將低於上屆 2021 年贏得的 72 個席位，總議席極有可能低於預期的 247 個席位。長期與自民黨合作的公明黨，也可能比改選前的 32 席更少。

選前擁有 98 席的在野立憲民主



日本眾院選戰開打。

## Uber 收購 Expedia 打造多功能平台

香港文匯報訊 電召車平台 Uber 據報正考慮收購美國旅遊預訂網站 Expedia，擴展業務範圍。英國《金融時報》周四(10 月 17 日)報道，如果 Uber 成功收購 Expedia，將是其成立以來最大的一筆收購，公司希望尋找新的營收增長途徑，嘗試仿效中國微信等應用程式，將 Uber 打造為一款多功能平台。

報道引述 3 名知情人士透露，Uber 高層最近數月正與金融顧問磋商，邀請第三方研究

收購 Expedia 的可行性，以及如何完成併購。Uber 行政總裁科羅薩西曾在 2005 年至 2017 年擔任 Expedia 行政總裁，目前仍擔任其董事會非執行董事，兩間企業預計可以友好接觸，科羅薩西本人會迴避交易磋商。

Uber 近年從電召車服務不斷擴張，業務逐步涵蓋預訂火車及航班、外賣配送、企業物流和商業廣告等，試圖打造為一款「超級應用程式」。過去一年間，Uber 的股價攀升

85%，市值達到 1,730 億美元（約 1.34 萬億港元）。公司將營收增長歸功於民眾乘車需求見增，以及外賣配送等新領域收益快速增加。

Expedia 也受益於全球旅遊業復甦，企業股價過去一年增幅超過 50%，不過市值略低於 200 億美元（約 1,554 億港元）。知情人士稱，Uber 的收購興趣目前處於非常早期的階段，尚未與 Expedia 進行正式接觸。

## 英偉達持股企業推新機械人 明年首季為 Uber Eats 送餐

香港文匯報訊 美國芯片商英偉達(Nvidia)持有 10% 股份的物流機械人初創公司 Serve Robotics，周四(10 月 17 日)推出第三代自動駕駛送貨機械人，稱明年第一季就能為 Uber Eats 送餐。Serve Robotics 行政總裁阿里卡薩尼說，「第三代機械人移動得更快，能在外停留更久，可以攜帶更多東西，而且製造成本只有一半。」

Serve Robotics 在 8 月披露與 Uber 達成 2025 年將部署 2,000 個機械人的協定，第一季將交付 250 個。新一代機械人由汽車零件大廠麥格納製造，由英偉達芯片驅動與訓練。

市值約 3.8 億美元（約 30 億港元）的 Serve Robotics 不會把這些機械人賣給 Uber，而是像承包商一樣負責營運。Serve Robotics 拒絕透露承包送貨能賺到多少錢。



Serve Robotics 第三代自駕送貨機械人。